## 用药物处理的生长过程:

幼苗➡长出枝蔓➡用 植物激素浸泡花骨朵→ 开花授粉→结果并多次 用植物激素"点花"→最 短7天采摘顶花带刺的

黄瓜正常生长过程:

幼苗➡长出枝 蔓➡长出花骨朵➡ 开花授粉➡结果➡ 8~10天采摘,花已

夏天,脆生生的黄瓜,冲洗干净直接生吃,很多人晚上减肥,将 黄瓜当做了主食。

黄瓜拍一下,用蒜汁凉拌,几乎是每个家庭都常做的消夏凉菜。 这几年大量出现的"顶花带刺"的黄瓜,却有着一些不为人知的 小秘密…… 晚报记者 辛晓青 詹莉莉 实习记者 赵娟

朵非正常开的花

"顶花带刺"黄瓜的秘密——它们打了激素

## 买黄瓜的:"顶花带刺"的就新鲜?

被点药的黄瓜花开不败且又相又壮(资料图片)。

黄瓜青菜西红柿,那是当仁不让的菜场"当家花旦",与此对应,哪个家庭两 天没此三样,就会觉得不太正常。

虽然常买,张女士在挑选上却没有什么主见。"选黄瓜就选新鲜的,看着硬挺挺 的就是好。"对于黄瓜上的花,她也曾犹豫过,"瓜熟蒂落,这大家都知道,我记得几

年前没见过这样带花的黄瓜。卖菜的都说带花的是新摘的,听多了,也就信了。" 张女士也曾经专门上网查找过,"两三年前,我觉得这花不太正常,就上网搜 了搜,看到外地有报道说,黄瓜为了看着新鲜,把花硬粘到尾巴上,但是我去菜场 专门看,确实是长上去的。'

与张女士的将信将疑一样,大多消费者都将"顶花带刺"作为选择黄瓜的一 个标准,而市场上一些个头略小、瓜形微微弯曲、头部黄花枯萎的,都被认为是存 放了几天的黄瓜,价格也略低。

## 卖黄瓜的:黄瓜点药后又大又好看

昨日,在伊河路上的农贸市场,记者看到的黄瓜基本上都顶着黄花身披硬 刺,而对于黄瓜是否用了药物,一位菜贩直言:"过去只是冬天用用,为了防止天 冷大棚里的瓜长得不好,看到用点药,瓜长得又大又好看,现在基本都在用了。 不过你们也别担心,没毒的。"

而在另外一个菜摊上,两种黄瓜形成鲜明对比,一种"顶花带刺",一种表皮 颜色墨绿暗淡,表皮的刺都已经干成了一个个小白点,而顶部的花已经枯萎,稍 触碰就掉

卖菜的马师傅说:"好的是1块5,便宜的1块3。"对于这两种黄瓜的区别,他 "好的是进的货,不好的是我自己种的,吃不完来卖的。

"如果你讲究,就吃我这便宜的,没点药。我反正都吃这个,比那个口感甜。" 对于点的什么药,马师傅说:"座瓜灵,都用的是这个,用了以后瓜长得快,长得粗 大,花开不败。



销售地址:经三路与纬二路交叉口向北200米路东 销售热线:69693130

# 女装春夏服饰

## 西大街旗舰店

销售地址:西大街与顺城街交叉口向东200米路南销售热线:66207386

活动详见店内海报

团购电话:15890085872



### 种黄瓜的:正常生长,花4天后会枯萎

昨日下午3点左右,记者跟随郑州市蔬菜研究所黄瓜研究室主持人吴小波,前往位于二七区 侯寨镇的蔬菜研究基地,这里的黄瓜生长旺盛,处于各个生长阶段,顶部开花的黄瓜果实幼小, 而成熟的黄瓜顶部,花朵大多已经蔫巴。

据吴小波介绍,地里这些黄瓜均没有经过"点药",是自然生长出来的。 "黄瓜的花分为雄花和雌花,只有雌花才能结果。"吴小波边说便采摘了4个幼小果实,分别 是开花一天、两天、三天、四天的。

"你看,雌花开花当天,花很大也很新鲜,第二天的有些蔫败了,第三天、第四天花就逐渐枯萎。" 吴小波说:"黄瓜从开花到采摘一般需要8~10天,温度越高成熟越快,自然生长的黄瓜,即 使在采摘过程中非常小心,花也会掉的,因此上市的时候,黄瓜的花肯定是蔫巴的。"

正常生长的黄瓜,从开花到结果一般为3~4天,花一般到第四天时就会自动脱落,有些黄瓜 成熟后还有花会留着,不过都已经枯萎了。 请继续阅读A06版

黄瓜为啥会"顶花带刺

近几年来,市场上开始出现"顶花带刺"的黄瓜,人们开始普遍认为,顶 花带刺的黄瓜一定是新鲜的。而不少菜农为迎合消费者心理,就想方设法 不让黄瓜的花掉下来,在种植中使用一些激素类药物。

市场上出现采摘之后还'顶花带刺'的黄瓜,主要是在生长过程中使用 了外源化学合成物,即生长激素,来影响黄瓜的生长过程,其作用主要是抑 制花蕾绽放,使花期不败。肯定没有自然生长出来的好。

"这其实是市民的一种消费习惯,也是一种心理暗示。"吴小波说,"通常 情况下,大家认为黄瓜顶花带刺,在外形上比较完美,从直观上觉得比较新 鲜,而实际上只要黄瓜在成熟后及时采摘,有无带花都是新鲜的。顶花带刺 尽量不要买,肯定使用过激素。"